

Фестиваль «Шабэг 2016 - от Лемана до Чёрного моря» | Chabag Festival 2016 «Du Léman à la mer Noire»

Auteur: Лейла Бабаева, [Шэбр](#), 31.10.2016.



Послушать музыку в погребеке «Золотое сердце» (coeurdor.ch)

С 4 по 13 ноября в городе Шэбр (кантон Во) в пятый раз пройдет фестиваль «Шабэг». Благодаря 15 концертам, 5 фильмам и другим мероприятиям гости откроют для себя музыку и фольклор стран, которые отделяют Швейцарию от Черного моря.

| Du 4 au 13 novembre la 5ème édition du festival prépare un vaste programme: 15 concerts

et 5 films feront découvrir la musique et le folklore des pays qui séparent la Suisse de la mer Noire.

Chabag Festival 2016 «Du Léman à la mer Noire»

...Местечко [Шабар](#), расположенное около Одессы, интересно тем, что два века назад туда пришли мигранты из кантона Во, вынужденные покинуть родину в поисках лучшей жизни. На новом месте швейцарцы разбили виноградники; гости фестиваля смогут «отправиться» по их следам. По пути им предстоит преодолеть румынские Карпаты, заглянуть в городок Магури, оценить цыганскую музыку, еврейские ритмы, православный хор и грузинскую полифонию.



Афиша фестиваля (coeurdor.ch)

Заметим, что фестиваль не разочарует и поклонников более современных ритмов, поскольку, кроме фольклора, программа включает такие стили, как блюз и рок.

Любители киноискусства смогут посмотреть фильм Никиты Михалкова [«Солнечный удар»](#), снятый по произведениям Ивана Бунина «Солнечный удар» и «Окаянные дни». Французская картина «В лесах Сибири» рассказывает историю современного человека, который стремится к общению с природой: француз Тедди устал от суеты европейской жизни и уехал на бескрайние просторы Сибири, где поселился в хижине недалеко от Байкала. Фильм снят по книге французского путешественника и литератора [Сильвена Тессона](#), который прожил полгода на берегу самого глубокого озера на планете. В интервью сайту allocine.fr режиссер Сафи Неббу поделился впечатлениями, которые он получил со съемочной группой на Байкале, подчеркнув, что в таком месте ощущаешь себя восторженным мальчишкой, чувствуешь величие природы. Киргизская лента «Небесное кочевье», в которой показана история семьи, живущей высоко в горах [Киргизии](#), рассказывает о людях, которым не нужны блага современной цивилизации. Следя за тем, как складывается судьба главной героини, потерявшей мужа, зрители одновременно смогут насладиться удивительными горными пейзажами, на фоне которых пасутся табуны лошадей.



Ансамбль «Казачий круг» (coeurdor.ch)

Впервые в Швейцарии зрителям покажет свое мастерство ансамбль «Казачий круг» (12-13 ноября), созданный в 1986-87 годах в Москве. В его репертуаре – сотни песен донских, терских, запорожских, уральских, сибирских, волжских, кубанских казаков. Лауреат многих фестивалей, ансамбль собирает материал в фольклорных экспедициях, а во время выступлений старается как можно точнее следовать традициям казачьего пения.

6 ноября можно будет послушать православную музыку Византийской Греции, России, Украины, Румынии, Грузии и Армении в исполнении хора [«Ярославль»](#) из Невшателя. Хор выступает с концертами в основном в Швейцарии, в России коллектив впервые гастролировал летом 2012 года.

Фестиваль пройдет в винном погребе «Золотое сердце» (Caveau du coeur d'or) по адресу: rue du Bourg 22, Chexbres.



Хор «Ярославль» из Невшателя (yaroslavl.ch)

Отдельного упоминания заслуживает основатель «Золотого сердца» Ромен Бови, который, получив в свое распоряжение в 2010 году старый винный погребок, превратил его в своеобразный культурный центр, где, как отмечается на сайте, могут разместиться около 100 зрителей. Здесь проходят музыкальные концерты, спектакли, импровизации и другие представления. 44-летний Ромен Бови интересен не только своим энтузиазмом, но и тем, что его мать – уроженка Ставропольского края, а среди его предков есть татары и русские. Его родители поженились в советской Москве, во дворце бракосочетаний недалеко от швейцарского посольства. Романа, его брата Максима и сестер Наташу и Софи родители с детства учили русскому языку. До того, как осесть в Шэбре, родившийся в Женеве Ромен много раз бывал в Москве и Санкт-Петербурге, принимал участие в работе над сценарием фильма «Лунный папа» (1999) таджикского и российского кинорежиссера Бахтиера Худойназарова.

Более подробную информацию можно получить на сайте [фестиваля](#) или по телефонам: +41 79 708 21 86, +41 21 946 18 91.

[фестивали Швейцарии](#)

[Шабо](#)

[фестивали](#)

Статьи по теме

[«Солнечный удар» в Бувре](#)

[Хор «Ярославль»: от Византии до Москвы, от Ярославля до Невшателя](#)

[Оливье Грива и швейцарские виноделы российского царя](#)

Source URL:

<http://www.nashagazeta.ch/news/culture/festival-shabag-2016-ot-lemana-do-chyornogo-mo-rya>